
Valószínűségszámítás 

Események valószínűsége 

𝑷 =
𝒌𝒆𝒅𝒗𝒆𝒛ő 𝒆𝒔𝒆𝒕𝒆𝒌

ö𝒔𝒔𝒛𝒆𝒔 𝒆𝒔𝒆𝒕
 

𝟎 ≤ 𝑷 ≤ 𝟏 

 

Visszatevéses mintavétel 

Jelölések: 

Hibás / Selejtes / Rossz 

𝑷𝒉𝒊𝒃á𝒔 = 𝑷𝒔𝒆𝒍𝒆𝒋𝒕𝒆𝒔 = 𝑷𝒓𝒐𝒔𝒔𝒛 

 

Jó / Hibátlan 

𝑷𝒋ó = 𝑷𝒉𝒊𝒃á𝒕𝒍𝒂𝒏 

 

𝑷𝒔𝒆𝒍𝒆𝒋𝒕𝒆𝒔 

𝑷𝒋ó = 𝟏 − 𝑷𝒔𝒆𝒍𝒆𝒋𝒕𝒆𝒔 

 

𝑷𝒏 = (
𝒉ú𝒛á𝒔𝒐𝒌 𝒔𝒛á𝒎𝒂

𝒋ó/𝒓𝒐𝒔𝒔𝒛 𝒉ú𝒛á𝒔𝒐𝒌 𝒔𝒛á𝒎𝒂
) ∙ 𝑷𝒓𝒐𝒔𝒔𝒛

𝒓𝒐𝒔𝒔𝒛 𝒉ú𝒛á𝒔𝒐𝒌 𝒔𝒛á𝒎𝒂 ∙ 𝑷𝒋ó
𝒋ó 𝒉ú𝒛á𝒔𝒐𝒌 𝒔𝒛á𝒎𝒂

 

 

Visszatevés nélküli mintavétel 

Kedvező esetek száma: (
𝑗ó 𝑑𝑎𝑟𝑎𝑏 𝑠𝑧á𝑚𝑎

𝑗ó ℎú𝑧á𝑠𝑜𝑘 𝑠𝑧á𝑚𝑎
) ∙ (

𝑟𝑜𝑠𝑠𝑧 𝑑𝑎𝑟𝑎𝑏 𝑠𝑧á𝑚𝑎
𝑟𝑜𝑠𝑠𝑧 ℎú𝑧á𝑠𝑜𝑘 𝑠𝑧á𝑚𝑎

) 

Összes eset száma: (
ö𝑠𝑠𝑧𝑒𝑠 𝑑𝑎𝑟𝑎𝑏 𝑠𝑧á𝑚

ℎú𝑧á𝑠𝑜𝑘 𝑠𝑧á𝑚𝑎
) 

 



Visszatevéses és visszatevés nélküli feladatok felismerése 

 Visszatevéses Visszatevés nélküli 

Példák 

Alkatrészek 

11-es rúgás 

Fej vagy írás 

Cukorka (Ennivaló) 

Lottó 

Kártyák 

Kulcsszavak 

Jó 

Rossz 

Hibás 

Selejt 

 

 

20 alkatrészből 2 hibás. Mennyi a valószínűsége, hogy ha 5 alkatrészt választunk, 

akkor 2 hibás lesz közte? 

𝑃ℎ𝑖𝑏á𝑠 =
2

20
= 𝟎, 𝟏 

𝑃𝑗ó = 1 − 𝑃ℎ𝑖𝑏á𝑠 = 1 − 0,1 = 𝟎, 𝟗  

𝑷𝟐 = (
5
2

) ∙ 0, 12 ∙ 0, 93 = 𝟎, 𝟎𝟕𝟐𝟗 

Összes eset: (
20
5

) = 𝟏𝟓 𝟓𝟎𝟒 

Kedvező esetek: (
2
2

) ∙ (
18
3

) = 1 ∙ 816 = 𝟖𝟏𝟔 

𝑷𝟐 =
𝑘𝑒𝑑𝑣𝑒𝑧ő 𝑒𝑠𝑒𝑡𝑒𝑘

ö𝑠𝑠𝑧𝑒𝑠 𝑒𝑠𝑒𝑡
=

816

15 504
= 𝟎, 𝟎𝟓𝟐𝟔 

A két megoldás közül a visszatevéses a jó, a másik csak akkor, ha feladat 

kihangsúlyozza, hogy nem tesszük vissza az alkatrészeket, azért lett kétféle 

módon megcsinálva, hogy látszódjon a különbség az eredmények között. 

 


